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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 03 dias de Maio 

de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Antonio Weskley Soares dos 

Santos – MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – AVANTE. AUSÊNCIA 

REGISTRADA E JUSTIFICADA: Franklim Moura Santos – UNIÃO BRASIL; 

Inavan Felipe dos Santos – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER 

DA SESSÃO: Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Moacir Gama de 

Souza – MDB.  Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 11ª Sessão Ordinária realizada em 22/04/2024: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n. 010/2024 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre as diretrizes para 

a elaboração e execução da lei orçamentária do município de Upanema para o 

exercício financeiro de 2025 e dá outras providências. Projeto de Lei n. 

045/2024 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Dá nome a 

Praça Pública que menciona na Comunidade Rural de Palheiros III, Município de 

Upanema, e dá outras providências. Projeto de Lei n. 046/2024 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa e Silva: Disciplina e regulamenta a emissão de carteiras de 

estudantes no âmbito do Município de Upanema e dá outras providências. Em 

seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a 

palavra o VER. WESKLEY SOARES que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Fez registro à participação de Congresso na 

cidade de Fortaleza, onde pôde adquirir muita experiência nesse evento, 

agradecendo ao Presidente Ibamar por proporcionar esta oportunidade. Fez 

registro ao Dia do Trabalhador, que se deu no dia 01 de Maio. Fez cobrança ao 

executivo acerca da situação das estradas vicinais do município, pois se 

encontram quase que intransitáveis, encerrando sua fala. O Presidente fez 

menção ao público presente no Plenário, em nome dos ex-vereadores Canindé 

Rocha e Dedé de Ezequiel. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON 

BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 

agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa e nesta 

Tribuna debatendo e discutindo as demandas, além de apresentar os serviços 

realizados que atendem ao povo de Upanema. Disse que esteve participando de 

Congresso de Vereadores em Fortaleza, na companhia dos colegas Soares e 

Inavan, onde puderam estudar acerca do legislativo e do setor público, tendo 

sido um momento de aprendizado e interação com outros parlamentares de todo 

o Brasil. Agradeceu ao Presidente Ibamar por proporcionar essa participação, 

bem como aos colegas pela companhia durante a última semana. Disse estar 
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atento aos problemas do município, onde reconhece que existem alguns antigos 

e que é papel do vereador fazer as cobranças. Disse que fica feliz quando pautas 

cobradas são realizadas e que tem a responsabilidade de trazer as informações 

à Tribuna. Falou sobre as cobranças em relação à frota de veículos do município, 

relatando que foram adquiridos mais dois veículos do tipo Polo para atender a 

demanda da secretaria de saúde, o que irá beneficiar toda a população no 

deslocamento para realização de procedimentos de saúde. Disse que amanhã 

será realizada uma ação, onde 80 pacientes irão receber atendimento cirúrgico 

de catarata. Salientou que esta ação é fruto de parceria com o Senador 

Styvenson. Destacou que essas cirurgias sendo realizadas no município trazem 

mais conforto aos pacientes que não precisam se deslocar, onde o procedimento 

será feito no sábado e o retorno no domingo, tudo realizado dentro do município. 

Disse que conversou com a secretária de saúde e recebeu a informação que já 

havia sido realizadas 60 cirurgias e com as 80 que deverão ocorrer amanhã, a 

fila de espera para cirurgia de catarata ficará praticamente zerada. Fez leitura de 

matéria no Portal Claudio Oliveira que destaca a insuficiência dos recursos do 

SUS no Rio Grande do Norte. Destacou que com essa reportagem constata a 

carência do atendimento do SUS, encerrando sua fala. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, manifestando sua alegria de estar 

representando o povo. Disse que na última participação na Tribuna, fez cobrança 

acerca das melhorias de acesso à barragem, diante da expectativa de sangria, 

o que felizmente foi realizado, onde estão apenas aguardando a sangria para 

que o local receba os turistas. Manifestou sua preocupação não somente com a 

qualidade das estradas, mas também com a necessidade de roço, pois o mato 

invade os trechos e dificultam a visibilidade dos condutores. Destacou que o 

município tem uma roçadeira que nunca foi usada, mesmo o município tendo 

vários quilômetros de estradas, deixando os condutores expostos. Reforçou que 

existe o maquinário necessário, estando faltando o interesse de realizar o 

serviço, esperando que o problema seja resolvido, citando que os colegas Edson 

e Ibamar consigam esse serviço, pois quer apenas o melhor para a população. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que o colega Higor fazia parte do grupo 

até janeiro e que fez parte da gestão pelos últimos três anos, mas o colega nunca 

citou essa roçadeira que nunca foi usada. Disse que já foi feito o serviço de roço 

várias vezes e que não conhece essa máquina nova, mas estranha que só agora 

o colega cite este fato, reforçando que irá procurar saber se existe essa roçadeira 

que nunca foi usada. Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que já solicitou o 

roço das estradas através de requerimentos no decorrer do mandato. Disse que 

a roçadeira nunca foi usada, pois os tratadores são pequenos para o tamanho 

da máquina. O Ver. Ibamar Costa disse que o colega nunca falou sobre isso na 

Tribuna e que deu ao entender que o município não fazia por não querer. 

Aparteando, o Ver. Weskley Soares disse que a roçadeira existe e que se o 

município não dispõe do trator necessário, que seja alugado. Disse que é normal 

que os vereadores sejam criticados por fazer parte do governo ou não, pois o 

colega Edson era contra o governo e agora está fazendo parte do mesmo. 
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Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que sempre fez as cobranças em relação 

a zona rural e que não faz sentido o que falou o colega Ibamar, mas não entrará 

nessa pauta. Disse que é preciso que o serviço seja realizado, pois o município 

tem o maquinário e os recursos necessários, sendo importante que o roço seja 

feito para evitar acidentes. Disse que a Casa do Autista já está quase concluída, 

mas está havendo uma demora na entrega para a população, indagando por 

qual motivo está havendo essa demora, pois existem mães aguardando os 

serviços dessa Casa do Autista, sendo preciso que a mesma seja colocada em 

funcionamento para ter sua utilidade social, pois as famílias esperam por isso. 

Reforçou que é preciso dar celeridade a isso e que a gestão dê a devida 

prioridade. Disse que tem a satisfação de ter projetos grandiosos enquanto 

gestão, citando o projeto do IPTU Premiado, onde a arrecadação do referido 

imposto teve um salto dez vezes maior. Relembrou palavras do seu sogro 

Carlinhos que dizia que esses recursos iriam melhorar os serviços no município 

e que tem satisfação e orgulho de ter proposto projetos desse nível, pois isso 

mostra responsabilidade com o legislativo, independente de posição política, 

pois as obrigações do legislativo são constitucionais. Disse que Carlinhos lhe 

ensinou muito e que o projeto foi aprovado apenas pelos vereadores da base 

naquela época, onde o município agora colhe os frutos, citando os dois veículos 

recém entregues. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez registro de 

que alguns telespectadores estão reclamando da qualidade do som da 

transmissão. Falou sobre a importância do roço nas estradas que estão ficando 

muito fechadas. Disse que as estradas continuam horríveis e que não adianta 

mais falar, pois nunca são feitas. Disse que finalmente o Ministério Público entrou 

com uma ação acerca do aparelho de raio x. Falou sobre a importância da ação 

de cirurgia de catarata, dizendo que por ser ano de eleição tudo vai melhorar, 

salientando que outros procedimentos poderiam ser realizados, evitando que os 

pacientes precisem ir para outros municípios, destacando a falta do hospital em 

Upanema. Disse que o município não tem condições de realizar um parto, 

diferente de outros municípios que realizam vários procedimentos. Disse que 

está sempre cobrando essas questões e que se fosse prefeito esses 

equipamentos estavam todos montados e que falta interesse de investir nesse 

tipo de coisa, lamentando que exista isso. Disse que com a chegada do período 

eleitoral as coisas tendem a melhorar, lamentando que as pessoas esqueçam o 

sofrimento no decorrer dos anos. Disse que muitos torcem pela sangria da 

barragem, mas torce para que ela fique cheia, pois as comunidades do outro 

lado do rio ficam sem passagem, sem falar em quem plantou e que pode perder 

sua produção em caso de sangria, encerrando sua fala. O Presidente Ibamar 

informou que a licitação da adutora de Palheiros já havia sido realizada e que 

agora a da construção da Praça também foi realizada, praça esta que irá 

homenagear o Sr. Lucindo. Disse que essa praça será feita com emenda da Dep. 

Isolda, que está sempre trabalhando em prol do município, agradecendo a 

mesma pelos serviços prestados, nesta obra em mais de 280 mil reais. 

Parabenizou os moradores da comunidade pela Praça, bem como pela adutora 
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orçada em cerca de 900 mil reais, recurso do Dep. Rogério Marinho.     

Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte 

dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n. 

045/2024 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Dá nome a 

Praça Pública que menciona na Comunidade Rural de Palheiros III, Município de 

Upanema, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Projeto de Lei n. 046/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e 

Silva: Disciplina e regulamenta a emissão de carteiras de estudantes no âmbito 

do Município de Upanema e dá outras providências. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, 

o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a 

todos para sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO 

EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue 

por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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